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調査概要



調査概要

• 学年

3

計（人） 2,687

１年生 908

２年生 724

３年生 511

４年生以上 544

33.8%

26.9%

19.0%

20.2%

１年生

２年生

３年生

４年生以上



15.3% 12.4% 14.0% 23.9% 12.2% 5.6% 11.0%

0.4%

4.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経済学部 経営学部 法学部 文学部 教育学部

国際教養学部 理工学部 工学部 看護学部 その他

調査概要
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• 学部

計（人） 経済学
部

経営学
部

法学部 文学部 教育学
部

国際教
養学部

理工学
部

工学部 看護学
部

その他

2,687 410 334 376 643 328 151 296 12 114 23

※その他は、「別科／日本語・日本文化教育センター」など



30.7%

26.8%

9.8%

32.3%

0.4%

自宅

寮

アパート等：ルームシェアを利用

アパート等：一人暮らし

アパート等：その他

居住形態

• あなたの居住形態は次のどれですか。（全学年対象）

5

計（人） 2,687

自宅 824

寮 721

アパート等：ルームシェアを利用 263

アパート等：一人暮らし 868

アパート等：その他 11



通学時間

• あなたの片道の通学時間はどのくらいですか。（1, 2年生対象）

6

計（人） 1,632

３０分未満 1,108

３０分以上－１時間未満 134

1時間以上－１時間３０分未満 139

１時間３０分以上－２時間未満 148

２時間以上 103

67.9%

8.2%

8.5%

9.1%

6.3%

３０分未満

３０分以上－１時間未

満

1時間以上－１時間３

０分未満

１時間３０分以上－２

時間未満

２時間以上



成長実感・満足度など
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60.0% 28.8% 8.3%

2.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても良かった まあ良かった どちらとも言えない あまり良くなかった 良くなかった

計（人） とても良かった まあ良かった
どちらとも
言えない

あまり
良くなかった

良くなかった

2,687 1,612 773 222 55 25

入学の満足度

• 創価大学に入学して良かったと思いますか。（全学年対象）
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入学時からの能力の変化

• 入学時に比べて、あなたの能力（異文化理解、コミュニケーション力、数理
能力など）や専門知識、教養はどのように変化しましたか。
（2, 3年生対象）

9

計（人） 大いに高まった 高まった 変わらない 低くなった
大いに
低くなった

13,396 3,258 6,773 3,043 272 50

24.3% 50.6% 22.7% 2.0%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大いに高まった 高まった 変わらない 低くなった 大いに低くなった



参考：入学時からの能力の変化 2016－2018

10

年度 計（人）
大いに
高まった

高まった 変わらない 低くなった
大いに
低くなった

2016年度 20,079 4,287 10,206 4,977 492 117
2017年度 14,073 3,445 6,947 3,300 311 70

2018年度 13,396 3,258 6,773 3,043 272 50

24.3%

24.5%

21.4%

50.6%

49.4%

50.8%

22.7%

23.4%

24.8%

2.0%

2.2%

2.5%

0.4%

0.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018年度

2017年度

2016年度

大いに

高まった

高まった 変わらない 低くなった 大いに

低くなった



次のような機会に恵まれたと思いますか。

• あなたは創価大学で次のような機会に恵まれたと思いますか。
該当するものをすべて選択して下さい。（全学年対象）[複数回答可]

11

知識や技術を身に付ける 1,740

本を読む 886

友人を得る 1,892

教員と親しくなる 635

クラブなどの活動をする 1,248

ボランティア活動や学内イベント運営 707

学内アルバイト 218

回答者数（人） = 2,372 0人 500人 1,000人 1,500人 2,000人



授業の満足度

• あなたは創価大学での授業についてどのくらい満足していますか。利用し
ていない場合は利用していないを選択して下さい。（1, 2, 4年生対象）

12

計
（人）

大変
満足

まあ
満足

やや
不満

不満

教員による学習支援 754 192 448 94 20

語学教育 1,056 339 543 144 30

語学以外の共通科
目

1,056 226 640 153 37

所属する学部の専門
科目

1,056 340 545 142 29

副専攻制度や他学
部科目の履修・聴講

442 88 283 56 15

キャリア科目 926 368 431 80 47

25.5%

32.1%

21.4%

32.2%

19.9%

39.7%

59.4%

51.4%

60.6%

51.6%

64.0%

46.5%

12.5%

13.6%

14.5%

13.4%

12.7%

8.6%

2.7%

2.8%

3.5%

2.7%

3.4%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変満足 まあ満足 やや不満 不満



学習・キャリア支援サービスの満足度

• あなたは創価大学での学習・キャリア支援サービスにどのくらい満足して
いますか。利用していない場合は利用していないを選択して下さい。
（1, 2, 4年生対象）

13

計（人） 大変満足 まあ満足 やや不満 不満

9,544 3,028 5,312 931 273

31.7% 55.7% 9.8% 2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変満足 まあ満足 やや不満 不満



教室・施設の満足度

• あなたは創価大学での教室・施設にどのくらい満足していますか。利用し
ていない場合は利用していないを選択して下さい。（1，3年生対象）
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計（人） 大変満足 まあ満足 やや不満 不満

12,993 4,528 6,081 1,767 617

34.8% 46.8% 13.6% 4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変満足 まあ満足 やや不満 不満



46.9 40.3 10.3 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変満足 まあ満足 やや不満 不満

留学制度の利用有無

• あなたは創価大学での留学制度にどのくらい満足していますか。利用して
いない場合は利用していないを選択して下さい。（4年生対象）

15

計（人） 利用した 利用していない

1,768 1,041 727

計 大変満足 まあ満足 やや不満 不満

1,041 488 420 107 26

58.9 41.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用した 利用していない

※私費留学等は除く



学習について
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学ぶ機会

• 創価大学に入学してから、次のようなものを学ぶ機会はありましたか。
学ぶ機会があった場合、その経験はあなたにとって有用でしたか。

（ 1，4年生対象）

17

回答者数
（人）

高校での未修科目について
の補修的な科目の履修

1,121

大学での勉強方法やレポー
トの書き方を学ぶ機会

1,121

大学での時間の使い方を
学ぶ機会

1,089

資格取得のための講座 1,089

16.4%

34.5%

19.9%

14.2%

35.0%

47.6%

36.8%

19.9%

8.7%

6.0%

9.6%

6.5%

6.0%

7.2%

10.4%

2.9%

34.0%

4.6%

23.2%

56.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても有用であった ある程度有用であった どちらとも言えない

有用ではなかった 機会がなかった



授業外学習時間

• 授業期間中、あなたは授業外学習時間について、１日平均どの程度の
時間を使いますか。（全学年対象）
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計（人） 2,061

５時間以上 113

４～５時間 87

３～４時間 193

２～３時間 474

１～２時間 731

１時間未満 463

5.5%
4.2%

9.4%

23.0%

35.5%

22.5%

５時間以上

４～５時間

３～４時間

２～３時間

１～２時間

１時間未満



参考：授業外学習時間 2016－2018
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5.5%

6.0%

6.0%

4.2%

4.2%

3.4%

9.4%

9.8%

8.9%

23.0%

22.5%

21.2%

35.5%

34.5%

38.3%

22.5%

22.9%

22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018年度

2017年度

2016年度

５時間以上 ４～５時間 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満

年度 回答者数（人） ５時間以上 ４～５時間 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満
2016年度 3,121 186 106 277 663 1,196 693

2017年度 2,528 152 107 247 570 873 579

2018年度 2,061 113 87 193 474 731 463



87.4%

86.7%

67.0%

85.2%

79.0%

80.5%

80.0%

11.9%

12.8%

27.0%

13.1%

18.1%

17.1%

18.3%

0.6%

0.5%

5.2%

1.4%

2.6%

1.9%

1.7%

0.1%

0.0%

0.8%

0.2%

0.2%

0.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても重要である 少し重要である

あまり重要ではない 全く重要ではない

大学時代に重要なこと

• あなたは、大学時代に以下のような力を磨くことは、どのぐらい重要な
ことだと思っていますか。（4年生対象）
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計
（人）

とても
重要で
ある

少し重
要であ
る

あまり
重要で
はない

全く重
要では
ない

社会の様々な課題を多面的・論
理的に考える力

1,018 890 121 6 1

問題解決に必要な情報を適切に
選び活用する力

1,018 883 130 5 0

外国語でコミュニケーションする
力

1,018 682 275 53 8

学ぶびの意味や目的を自分で考
えて取組む力

420 358 55 6 1

様々な学問を学び活かし、社会
に貢献する力

420 332 76 11 1

自他の文化や伝統を深く理解し
尊重する力

420 338 72 8 2

社会に出ても通用する文章力 420 336 77 7 0



その他
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留学または短期海外研修等への参加

• 在学中に留学または短期海外研修等に参加したいですか。 （1年生対象）

22

計（人） 636

すでに参加した 15

必ず参加したい 249

できれば参加したい 214

あまり希望していない 79

参加について考えていない 79

2.4%

39.2%

33.6%

12.4%

12.4%

すでに参加した

必ず参加したい

できれば参加したい

あまり希望していない

参加について考えていない



0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人

興味のある留学プログラム

• 興味のある留学プログラムは何ですか。 （1年生対象）

23

交換留学 260

認定留学 71

海外短期研修 251

学部短期研修 130

私費留学 100

語学集中コース 77

学部授業履修 53

海外インターンシップ 160

海外ボランティア 221

回答者数（人） = 502



在学中の海外渡航

• あなたは、在学期間中に海外渡航をしましたか。 （4年生対象）

24

計（人） 海外に行った 海外に行っていない

420 278 142

66.2% 33.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

海外に行った 海外に行っていない



各種活動

• 海外渡航した方は該当する項目をすべて選択して下さい。[複数回答可]

（4年生対象）

25

大学主催の交換留学・認定留学 84

大学主催の海外短期研修 110

私費留学 86

海外ボランティア 30

海外インターンシップ 32

クラブ等による海外渡航 27

その他 78

回答者数（人） = 278
0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人



各種活動

• 創価大学に入学してから、次のような活動をしましたか。活動をした場合、
その経験はあなたにとって有用でしたか。（1，3年生対象）

26

計（人） とても有
用であっ
た

ある程度
有用で
あった

どちらとも
言えない

有用では
なかった

活動して
いる

活動して
いない

体育会クラブの活動 1,065 149 106 25 20 300 765

学術局クラブの活動 1,065 155 140 30 20 345 720

文芸局クラブの活動 1,065 196 127 24 21 368 697

その他のサークル活動 1,065 137 116 32 20 305 760

大学行事の運営スタッフ 1,065 216 176 24 23 439 626

クラブ・サークル以外の学生団体の活動 1,057 178 179 24 25 406 651



各種活動

• 各種活動を行っていますか。（1，3年生対象）

27

体育会クラブの活動

学術局クラブの活動

文芸局クラブの活動

その他のサークル活動

大学行事の運営スタッフ

クラブ・サークル以外の学生団体の活動

28.2%

32.4%

34.6%

28.6%

41.2%

38.4%

71.8%

67.6%

65.4%

71.4%

58.8%

61.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

活動している 活動していない



各種活動

• 各種活動の経験はあなたにとって有用でしたか。（1,3年生対象）

28

体育会クラブの活動

学術局クラブの活動

文芸局クラブの活動

その他のサークル活動

大学行事の運営スタッフ

クラブ・サークル以外の学生団体の活動

14.0%

14.6%

18.4%

12.9%

20.3%

16.8%

10.0%

13.1%

11.9%

10.9%

16.5%

16.9%

2.3%

2.8%

2.3%

3.0%

2.3%

2.3%

1.9%

1.9%

2.0%

1.9%

2.2%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても有用であった ある程度有用であった

どちらとも言えない 有用ではなかった






